

锲而不舍落实中央八项规定精神

精心组织、有序推进、学做结合

北京、天津、内蒙古、河北、山东、山西等地扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社记者 吴文诩 萧海川 魏婧宇

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，北京、天津、内蒙古、河北、山东、山西等地精心组织、有序推进、学做结合，以中央八项规定精神为镜，在学查改中强化纪律规矩意识，坚持聚焦主题、简约务实，紧密结合中心工作，努力锻造过硬作风，讲实干、谋实绩，不断推动学习教育走深走实。

精心组织，读原著学原文

4月16日，北京市海淀区区委理论学习中心组召开学习会议，围绕学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》、中央八项规定及其实施细则精神，深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神的成效和经验，开展学习研讨交流。

北京市海淀区委书记张革说：要把中央八项规定精神作为铁规矩、硬杠杠，与各项重点工作紧密结合起来，为经济社会高质量发展提供坚强保障。

读原著、学原文、悟原理。北京市各级党委（党组）通过理论学习中心组学习、举办读书班等方式，认真学习习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，结合本地区本部门本单位实际，谈认识、谈体会，深入交流研讨。同时，北京党员教育网等线上平台开设专栏，上线中央八项规定及其实施细则精

解读课程，组织党员干部开展学习。

天津市各级党委（党组）深入学

习贯彻习近平总书记关于加强党的

作风建设重要论述和中央党的建设

工作领导小组会议精神，严格对照对

表，有力有效组织实施。截至今年3月

底，天津各区各部门各单位均已完

成启动部署本区本部门本单位学习教

育，组织广大党员干部深入学习领会

习近平总书记关于加强党的作风建设

的重要论述，推动广大党员干部原

原本本学，准确把握原文原理，深入

学习领会精髓要义。

山西省扎实推进深入贯彻中央

八项规定精神学习教育，山西省委

理论学习中心组在山西省委党校举

行读书班，深入学习贯彻习近平总

书记关于加强党的作风建设的重要

论述，全面落实《关于在全党开展

深入贯彻中央八项规定精神学习教

育的通知》要求，示范带动全省学

习教育走深走实。读书班采取专题

辅导、分组学习、集中研讨等方式

进行。与会同志认真学习领会习近

平总书记关于加强党的作风建设的

重要论述，原原本本、逐章逐条学

习中央八项规定及其实施细则精

神等文件，结合自身思想和工作实际

深入交流研讨，为各级党组织学习

教育做了示范表率。

有序推进，强化纪律

规矩意识

2025年全国文化和旅游消费促进活动启动

新华社郑州4月23日电（记者 徐壮）2025年全国文化和旅游消费促进活动23日在河南郑州启动，全国“五一”文化和旅游消费周同时启动。

聚焦大力提振文化和旅游消费，文化和旅游部举办以“文旅惠民乐民 共享美好生活”为主题的2025年全国文化和旅游消费促进活动，活动时间从2025年4月至2026年3月，围绕劳动节、暑期、国庆节、春节等重要节点，举办全国“五一”文化和旅游消费周、暑期文化和旅游消费季、国庆文化和旅游消费月、春节文化和旅游消费月，并举办专题主场活动，推出特色文旅活动及惠民措施。

各省（区、市）全部参与活动，将结合节假日以及地方传统民俗节庆、周末等时间节点，举办个性化、特色类文化和旅游消费促进活动，深化线上线下、商旅文体健多业态消费融合，推广跟着演出、影视、赛事、非遗去旅行等特色旅游模式，打造消费新场景，推出更多惠民乐民措施。

主场活动上，全国总工会发布工会助力职工文化和旅游消费措施，中国气象局发布“五一”踏青赏花旅游路线，中国工商银行、中国银行、携程、抖音等推出“五一”文旅消费活动及惠民措施，教育部发布2025年度才聚文旅 职引未来 人才招聘专项行动具体内容。

消费周期间，各地也将围绕“五一”假期举办文旅消费促进活动，推出一系列优质文旅产品和消费惠民措施，更好满足人民群众假期美好生活需要。



宇树机器人秀
新技能

4月23日，在知名机器人公司杭州宇树科技展厅内，宇树人形机器人G1展示握手动作。

4月23日，在知名机器人公司杭州宇树科技展厅内，宇树人形机器人G1展示本月更新的拥抱、飞吻、光波等动作。

新华社记者 黄宗治 摄

◀◀(上接1版)

聚焦服务战区主战，近年来，战区拥军支前军地协调机制不断健全完善，各方向陆续组织拥军支前演练，相关省份开设军地联合指挥部，谋战研战，形成一系列政策机制和备战成果。

地方各级党委、政府和人民群众发扬拥军支前传统，大力支持部队遂行联演联训、跨区机动、海上维权、反恐维稳等多样化军事任务，扎实搞好演训场、交通运输、安全警戒、后勤供给等保障工作。

各地还积极发挥地方资源优势，支持部队装备器材升级改造、搞好军事行动伴随技术保障、支持新型作战人才和高技术创新人才培养培训，部队练打仗、地方练支前的生动画卷在大江南北徐徐铺展。

大力解决军人军属急难愁盼

着眼让军人成为全社会尊崇的职业，党和政府持续在解决涉及官兵切身利益的实际问题上下功夫。

拓宽后路，拿出措施和政策，全力保障退役军人安置，各级党政机关、国有企业事业单位特别是中央企业适当多接收一些退役军人，大力支持退役军人参与大众创业、万众创新。

巩固后院，完善抚恤优待政策体系，不断提高抚恤待遇水平，全面落实军队离退休干部政治待遇、生活待遇。做好军属随调随迁、安置就业、创业扶持等工作。

扶持后代，政府、社会和学校更多关心军人子女教育，落实好现有优待政策，在优质教育资源配置、就近入学、随父母调动转学等方面提供支持，尤其对边远艰苦地区的军人子女给予照顾。

从情系边海防官兵到聚焦一线聚力解难，从尊崇工作法到沂蒙新红嫂，从双拥小苑到军人驿站，一项项暖心惠军举措，一个个拥军惠军品牌，饱含着人民对子弟兵的深情厚爱，折射出全社会崇尚英雄、尊崇军人的价值追求。爱军拥军的光荣传统在传承中弘扬，在

发扬中光大。

爱民奉献 子弟兵始终和人民同呼吸、共命运、心连心

人民军队始终和人民同呼吸、共命运、心连心，完全彻底为人民奋斗，哪里有敌人，哪里有困难，哪里就有人民子弟兵。习近平总书记的重要指示鼓舞人心、凝聚力量。

为了人民，依靠人民，服务人民。90多年来，党领导下的人民军队不断从胜利走向胜利，始终与人民群众鱼水情深、血脉相连。

每当人民有难，人民子弟兵总是挺身而出、全力以赴。

2023年4月，苏丹爆发武装冲突，中国海军奉命执行紧急撤侨任务。导弹驱逐舰南宁舰、综合补给舰微山湖舰连夜高速机动，比上级要求时间提前7小时抵达。

接上相关人员，官兵腾出大部分住舱，炊事班几乎全天不休，只为同胞们能睡上安稳觉，吃上热饭菜。

有一种安全感叫解放军来了，有一种幸福感叫祖国接你回家。中国海军紧急撤离940名中国公民，赢得人民群众广泛赞誉，再一次践行了人民军队为人民的庄严承诺。

人民的呼唤永远是子弟兵前进的方向，人民的安危永远是子弟兵最大的牵挂。

2024年7月5日，湖南华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口，造成垸区被淹。部队官兵民兵闻令而动，奋战在抗洪抢险的最前沿。在君山、汨罗、平江等地防汛救灾一线，到处都有迷彩身影。人民子弟兵成为防汛救灾抢险的尖刀班、突击队、压舱石。

灾难面前，责任如山！

2025年1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，地震造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

灾情就是命令！9时40分，西藏军区某团

第一支救援力量抵达震区，与定日县民兵一起展开排查。在搜救一线，在医疗站，在供应点，处处可以听到震区百姓一句句“金珠玛米亚古都（解放军好）”。

一次次“最美逆行”的壮举，一声声震撼人心的冲锋号，一个个坚守岗位的身姿，哪里有险情哪里就有人民子弟兵！人民子弟兵向险而行，与人民群众并肩战斗、众志成城。历史再次证明，人民军队不愧是党领导的军队，不愧是保卫国家、保护人民的铜墙铁壁。

要把支援地方经济建设作为一项重要任务，深入做好扶贫帮困、助学兴教、医疗扶持、支援新农村建设等工作。全军部队听从统帅号令，积极参与支援地方经济社会建设，以实际行动为人民群众造福兴利。

2024年10月，海军军医大学第二附属医院的军医们再次来到四川省巴中市巴州区水宁寺镇花溪小学开展援建帮扶暨健康教育活动。从2010年开始，该院与这所学校建立援建帮扶关系，设立“长征花溪小学帮困助学基金”，已累计资助困难学生120多人次。

近年来，各部队分层精准推动全军定点帮扶的4100个乡村振兴发展，常态开展助学兴教、医疗帮扶和兴边富民等援建行动，援建360所“八一爱民学校”、1701所乡村学校，帮建28所临边县医院和60所优抚医院。

广大官兵视驻地如故乡，视人民如父母，积极参与驻地义务植树，实施飞播造林、人工增雨等行动，军队援建老品牌不断焕发新活力。

军队打胜仗，人民是靠山。人民军队牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

军民团结 汇聚起强国兴军的磅礴力量

要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，巩固

我国瞄准4月24日17时17分发射神舟二十号载人飞船

新华社酒泉4月23日电（记者 李国利、米思源）我国将于4月24日17时17分发射神舟二十号载人飞船，飞行乘组由陈冬、陈中瑞、王杰组成。

4月23日上午，神舟二十号载人飞行任务新闻发布会在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强会上表示，经任务总指挥部研究决定，瞄准4月24日17时17分发射神舟二十号载人飞船，飞行乘组由陈冬、陈中瑞、王杰组成，陈冬担任指令长。

航天员陈冬执行过神舟十一号、神舟十四号载人飞行任务，时隔两年再次担任指令长。林西强说，陈中瑞和王杰均来自于我国第三批航天员，是首次执行飞行任务。其中，陈中瑞入选前是空军飞行员；王杰入选前是航天科技集团有限公司空间技术研究院的工程师。

目前，任务各项准备工作正在稳步推进，执行这次发射任务的长征二号F遥二十号载人飞船即将加注推进剂。

这次任务是空间站应用与发展阶段第5次载人飞行任务，也是载人航天工程第35次飞行任务。任务主要目的是：与神舟十九号乘组完成在轨轮换，在空间站驻留约6个月，开展空间科学与应用实验（试）验，实施航天员出舱活动及货物出舱，进行空间碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外设备安装与回收等任务，开展科普教育和公益活动，以及空间搭载试验，持续发挥空间站综合应用效益。

按计划，神舟二十号载人飞船入轨后，将采用自主快速交会对接模式，约6.5小时后对接于天和核心舱径向端口，形成三舱三船组合体。在轨驻留期间，神舟二十号航天员乘组将迎来天舟九号货运飞船和神舟二十号载人飞船的来访，计划于今年10月下旬返回东风着陆场。

目前，船箭飞行产品质量受控，航天员乘组状态良好，地面系统设备运行稳定，空间站组合体状态正常，具备执行发射任务的各项条件。林西强说。

神舟十九号航天员乘组将于4月29日返回东风着陆场

新华社酒泉4月23日电（记者 李国利、米思源）神舟十九号航天员乘组在与神舟二十号航天员乘组完成在轨轮换后，计划于本月29日返回东风着陆场。林西强在23日上午举行的神舟二十号载人飞行任务新闻发布会上说。

林西强是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任。

2024年10月30日，神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功，蔡旭哲、宋令东、王浩泽3名航天员入驻中国空间站。

神舟十九号乘组在轨驻留已满175天，目前各项工作进展顺利，3名航天员状态良好。林西强介绍，任务期间，他们进行了3次出舱活动和6次载荷进出舱任务，创造了航天员单次出舱活动9小时时长的世界纪录，蔡旭哲已执行5次出舱活动，成为出舱次数最多的中国航天员，宋令东成为我国首名进行出舱活动的90后航天员，王浩泽成为首位进驻空间站的女航天飞行工程师。

特别是前期一次货物出舱安装时载荷适配器意外卡滞，神舟十九号航天员

乘组在第一次出舱活动期间，进行成功处置，为保障后续试验任务顺利实施发挥了重要作用，也充分展现了乘组过硬的业务能力。林西强说。

在空间科学与技术试验方面，神舟十九号航天员乘组共参与实施了88个项

目，覆盖空间生命科学、微重力基础物理、空间材料科学、航天医学、航天新技术等领域，取得了阶段性成果。特别是国际上首次在轨利用全光阱实现旋量玻色-爱因斯坦凝聚制备，建成国际首个空间光晶格量子模拟实验平台，原子温度冷却到了数十pK，达到了国际领先水平。同时，生成了13余种102个各类样品，将随神舟十九号飞船返回地面。

后续，这些样品将由科学家深入开

展分析研究，有望在基础理论前沿研

究、新材料制备、空间辐射与失重生

理效应机制、亚磁生物效应及分子机制等方面取得一批重要的科学应用成果。林西强表示，目前，他们正在开展乘组轮

换和返回前的各项准备工作。

一季度我国空气和地表水环境质量总体持续改善

新华社北京4月23日电（高敬、李沛）生态环境部新闻发言人裴晓菲23日介绍，今年一季度，我国环境空气质量地表水环境质量总体持续改善。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上，裴晓菲介绍，在环境空气质量方面，一季度，全国339个地级及以上城市2项主要污染物指标实现下降。其中，全国PM2.5平均浓度为41.3微克/立方米，同比下降4.8%；PM10平均浓度为65微克/立方米，同比下降3.0%。

一季度，全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为84.8%，同比上升1.2个百分点；平均重度及以上污染天数比例为1.8%，同比下降0.6个百分点。

从重点区域看，京津冀及周边地区2+36个城市、长三角地区31个城市、汾渭

平原13个城市的PM2.5平均浓度同比分别下降19.9%、9.4%和16.7%。好天气增多，三大重点区域的平均优良天数比例均同比上升。汾渭平原13个城市平均重度及以上污染天数比例同比上升1.2个百分点。其他两大重点区域同比下降。

据介绍，一季度，在地表水环境质量方面，3641个国家地表水考核断面中，水质优良（I至III类）断面比例为91.0%，同比上升1.1个百分点；劣V类断面比例为0.7%，同比持平。其中，长江、黄河等主要江河水质优良断面比例为92.1%，同比上升0.6个百分点。

监测的196个重点湖（库）中，水质优

良湖（库）个数占比82.1%，同比持平；劣V类水质湖（库）个数占比3.6%，同比下降9.9个百分点。

从重点区域看，京津冀及周边地区2+36个城市、长三角